MANYETIZMA
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Sayfa dizleminde bulunan ayni merkezli r ve 3r
yaricaph X telinden i, Y telinden 2i akimlar
gecmektedir.

X telinin O noktasinda olusturdugu manyetik

alan _|_5, olduguna gore, O noktasindaki bilegke
manyetik alan nedir?
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Uzerinden i,i, ve i; akimlarn gegen iletken diiz
teller ve K noktasi karesel bir dlizlem olustura-
cak bicimde, sekildeki gibi yerlestiriimistir.

iy akimi gegen telin K noktasinda olusturdugu
manyetik alan siddeti B olduguna goére; K nok-
tasinda olusan bileske manyetik alan kag B dir?
1

A) 5
D) V2 E) 2

3.

Sonsuz uzunluktaki iletken diz tel ve iletken tel-
den yapilmis es merkezli halkalar sekildeki gibi
olup, tzerlerinden i buyukliginde verilen yonler-
de akimlar gegmektedir.

DUz telden gegen akimin O noktasindan olug-

turdugu manyetik alan siddeti B olduguna gére;
O noktasindaki bileske manyetik alan nedir?
(m=3)
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Cok uzun X, Y, Z iletken tellerinden X
ve Y sayfa diizlemine dik dogrultuda, Z
ise sayfa dizlemindedir. Tellerden verilen
yonlerde sirasiyla 1, I, 21 buyukliglinde
elekirik akimlarn gegmektedir.

X telinin O noktasinda olusturdugu
manyetik alanin giddeti B ise, O nok-
tasinda olugan bilegke manyetik alanin
siddeti kag B dir? (Birim kareler 6z-
destir.)

A) % B) V2 C)2

D) 2v2 E) 3v2
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Boylan esit K, L ve M iletken tellerinden verilen
yon ve bilylklUklerde akimlar gegmektedir.

K, Lve M tellerine etki eden bilegke kuvvet bl-
yuklikleri sirasiyla F,F ve F,'dir.

Buna gobre;
l. Fe>F >Fy

Il. Lve M tellerine etki eden bilegke kuvvetler
ayni yonluddr.

lll. Kve L tellerine etki eden bileske kuvvetler
zit yonlidar,

yargilarindan hangileri dogrudur?
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Sayfa dizlemine yerlestirilen tellerden 1
ve 31 akimlar sekildeki ydonde gegmek-
tedir.

Verilen noktalarin hangisinde bileske
manyetik alan sifir olur? (Birim kareler
Ozdestir.)

A)X B)Y C)Z DT E)U

7.
X
S N
TR 4 U N A

i bzeobo A
Sayfa diizleminde b‘irbirine paralel sonsuz
uzunluktaki K ve L iletken tellerinden
gecen akim siddetleri sirasiyla I ve 2I
dir.

Buna goére, X, Y, Z noktalarinda olu-
san bileske manyetik alan siddetleri
By, By, Bz arasindaki iligki nedir?

(Birim kareler 6zdestir.)
C)By>B;>By D)B;>By>By
E) B; > By > By
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Boyu 1 m olan dogrusal tel Gzerinden 2A lik
akim gecerken B = 10 Teslallk manyetik alan
icine konuluyor.

Buna gore; tele etkiyen manyetik kuvvetin
bUyUkIGgund bulunuz.

A)14N B)18N  C)20N D)24N  E)26N
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Uzerlerinden sirasiyla Iy, Iy, I, sidde-
tinde elektrik akimi gegen esit uzunluktaki
X, Y, Z dogrusal teller, yonleri sekildeki
gibi olan esit siddetteki manyetik alanlar
icine yerlestiriliyor.

Tellere etki eden manyetik kuvvetler
esit biyiikliikte olduguna gére, Iy, Iy,
I, arasindaki iligki nedir?

(sin37° = 0,6; sin53° = 0,8)
C)Iy>Iy>1,

D) Iy>Iy>1,
E) I >Iy >1y

T

Sanm sayisi 50 olan sekildeki bobin Gzerinden
4A'lik akim geciyor.

Buna gore, bobin icinde olusan dizglin manyetik
alan kag Tesla'dir?

(K=10"7 N/AZ; 7 =3)

C) 3.10
E) 6.10°%

A) 1.107% B) 2.10%

D) 4.10%
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Sekildeki selenoidin ekseninde olugan
manyetik alan siddeti asagidakilerden
hangisine bagh degildir?

A) g, Uretecin elektromotor kuvvetine

B) R, direncine

C) r, selenoidin yarigapina

D) L, uzunluguna

E) N, sarm sayisina
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Dizgin B manyetik alani iginde, sayfa
diizleminde birbirine paralel bigimde yer-
legtirilen gekildeki sonsuz uzun K, L, M
tellerinden belirtilen yonlerde sirasiyla I
I, Iy siddetinde elektrik akimlari geg-
mektedir.

Buna gore, K, L, M tellerinden hangi-
lerine etki eden bilegske manyetik kuv-
vetin siddeti sifir olabilir?

A) YalnizK B) YalnzM C)Kvel
D)Kve M E)K,Lve M
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Ayni dizlemde bulunan es merkezli gembersel
tellerden, digtaki telden i akimi gecmektedir. Bu
iki telin O da olusturdugu bilegske manyetik alan
sifir olduguna gore; 2r yarigaph gember telden

hangi yénde kac i lik akim gecmelidir?

A)X,2/3 B)X,2/3 C)X,2/3 D)Y,2/3 E)Y,4/3

14.
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Lzunlugu 10 ¢m glan bebinin dzerinde 100 sanm var-

dir. Bu bobinden 54 akim gectifinde,

a) Bobin gkgeninin Gzerindeki manyetik alanin siddeti
kag Whb'm? dir?

b) K noktasindaki manyetik alarmn yoniind bulunuz.

¢} L noktasindaki manyatik alanin yoniing bulunuz.

d) M noktasindaki manyetik alanin ydnind bulunuz.

(K=10-"Ni&Z, m=3)

15.

Birbirine paralel duran yeterince
uzuntellerden I ve2I akimlan [] d
gecmektedir.

Manyetik alanin sifir oldugu
noktanin 1. tele olan uzakhdi
kac d dir?
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A) % B) 1 c) 2 D) 2 E) g

16.

Birbirine dik olarak tutu- 4A

lan Kve L tellerinden

4 A ve3 A likakimlar Y DL,
gegmekiedir.

X noktasindaki man- :
yetik alanin biyGkIigi ——
ka¢ Wb/m2 dir?

A) 1.107
D) 4.10-7

B) 2.10-7 C)3.10°7
E) 5.107



